
COMUNE DI MADRUZZO
PROVINCIA DI TRENTO

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 35
del Consiglio comunale

Oggetto: Approvazione  convenzione  triennale  per  la  gestione  associata  del
Servizio  di  pubblica  lettura  denominato  “Biblioteca  Valle  di
Cavedine” fra i Comuni di  Cavedine e Madruzzo. 

L'anno  duemilaventuno  addì ventinove  del  mese di  dicembre alle  ore  20:00 nella  sala
consiliare del Municipio di Madruzzo, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge,
in seduta di prima convocazione, si è riunito il Consiglio comunale.

Presenti i signori:

MICHELE BORTOLI SINDACO

VINCENZO ASPRINIO CONSIGLIERE

MARTINA BOSETTI CONSIGLIERE

CARLOTTA CHIELLINO CONSIGLIERE

GIOVANNI CHISTE' CONSIGLIERE

LORENZO CHISTE' CONSIGLIERE

MARIA BRUNA CHISTE' CONSIGLIERE

GABRIELLA CORRADINI CONSIGLIERE

MANFRED DE ECCHER CONSIGLIERE

DIEGO PISONI CONSIGLIERE

NICOLA RICCI CONSIGLIERE

SARA SALVATI CONSIGLIERE

MARTINA SANTONI CONSIGLIERE

CARLO BALESTRA CONSIGLIERE

SILVANO URSELLA CONSIGLIERE

Assenti: 

Assiste il Segretario comunale dott.ssa Cinzia Mattevi.



Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  sig.  Michele  Bortoli  nella  sua  qualità  di
Sindaco  assume  la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto
suindicato, posto all’ordine del giorno.
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Oggetto: Approvazione convenzione triennale per la gestione associata del Servizio 

di pubblica lettura denominato “Biblioteca Valle di Cavedine” fra i 

Comuni di  Cavedine e Madruzzo.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Dato atto che il bilancio di previsione 2021 - 2023 del Comune di Madruzzo è stato 

approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 05 dd. 30.03.2021 immediatamente 

esecutiva.  

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 35 dd. 07.04.2021, immediatamente 

esecutiva, di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione anno 2021, con il quale sono 

individuate le funzioni dirigenziali per la gestione amministrativa, tecnica e finanziaria del 

Comune, ai sensi dell’art. 60, comma 8, Codice degli Enti Locali (C.E.L.) approvato con L.R. 

03.05.2018, n. 2. 

Vista la nomina dei Responsabili dei Servizi effettuata dal Sindaco con Decreto n. 04/2021 

dd. 06.07.2021. 

Richiamata la propria deliberazione n. 18 dd. 14.06.2018 “Rinnovo della convenzione per la 

gestione associata del Servizio di pubblica lettura denominato “Biblioteca Valle di Cavedine” 

fra i Comuni di Cavedine e Madruzzo.”. 

Visto che il Comune di Cavedine con nota dd. 29.06.2021 assunta al protocollo comunale in 

data 30.06.2021 sub n. 6418 ha chiesto di comunicare la disponibilità del Comune di 

Madruzzo al rinnovo della convenzione per la gestione associata del Servizio sovracomunale 

di biblioteca della Valle di Cavedine, a condizioni invariate. 

Dato atto che a, seguito di accordi intercorsi fra le Amministrazioni dei due Comuni, è stata 

condivisa una convenzione modificata. Le modifiche principali sono le seguenti: 

- in caso di assenza del responsabile per periodi prolungati il servizio può essere 

assicurato con utilizzo del personale assistente di biblioteca, cercando di garantire un’apertura 

omogenea su entrambi i comuni; 

- viene portato dal 10 al 15 % il rinnovo annuale del patrimonio librario per il Punto di 

Lettura di Sarche; 

- viene previsto il 10% delle riviste ed il 10% dei quotidiani in dotazione anche per il 

Punto di lettura di Sarche; 

- vengono aumentate le ore di apertura al pubblico, aumentando di un’ora l’apertura di 

Lasino; 

- viene introdotto il servizio internet nei Punti di lettura; 

- viene previsto che va sentito obbligatoriamente il Comune di Madruzzo per i 

provvedimenti riguardanti il personale; 

- viene prevista una durata triennale con decorrenza dalla scadenza della precedente 

convenzione e rinnovo tacito in assenza di disdetta; 

- in caso di recesso/scioglimento della convenzione, il patrimonio bibliografico presente 

presso la biblioteca di Cavedine e nei Punti di Lettura diventerà di proprietà dei comuni dove 

sono locate le sedi; 

- Nel caso di revisione del patrimonio e seguente procedura di scarto saranno le 

rispettive amministrazioni a stabilirne la destinazione. 

Ritenuto pertanto opportuno, alla luce di quanto sopra, provvedere ad un rinnovo triennale 

della convenzione in essere per la gestione associata del  Servizio di pubblica lettura 

denominato “Biblioteca Valle di Cavedine” fra i Comuni di  Cavedine e Madruzzo, secondo 

lo schema allegato “A” alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale. 
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Sentiti gli interventi dei Consiglieri presenti così come riportati nel verbale di seduta. 

Ritenuto di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile con separata ed 

unanime votazione, ai sensi dell’art. 183, comma 4 del C.E.L. approvato con L.R. 03.05.2018, 

n. 2  vista l’urgenza di approvare la convenzione che è già scaduta.  

Visto il seguente parere di regolarità tecnica espresso sul presente provvedimento: 

• effettuata regolarmente l'istruttoria relativa alla presente proposta di delibera, ai sensi 

dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali (C.E.L.) approvato con L.R. 03.05.2018, n. 

2, il Segretario comunale, per quanto di competenza, ha espresso parere favorevole in 

ordine alla regolarità tecnica. 

• effettuata regolarmente l'istruttoria relativa alla presente proposta di delibera, ai sensi 

dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali (C.E.L.) approvato con L.R. 03.05.2018, n. 

2, la Responsabile del Servizio finanziario ha espresso parere favorevole in ordine alla 

regolarità contabile. 

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 25 dd. 

14.06.2018, immediatamente eseguibile. 

Vista la L.R. 3 maggio 2018 n. 2 che approva il Codice degli enti locali della Regione 

autonoma Trentino-Alto Adige e ss.mm.. 

Visto il vigente Statuto comunale.  

Visto il D.Lgs. 23/06/2011 n. 118 e ss.mm.. 

Vista la L.P. 9 dicembre 2015, n. 18. 

Visto il D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e ss.mm..  

Constatato e proclamato da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori designati ad inizio 

seduta, l’esito della votazione allegato 

DELIBERA 

1. di approvare, per le motivazioni meglio esposte in premessa, la convenzione tra i Comuni 

di Cavedine e Madruzzo per la gestione associata del servizio di pubblica lettura 

denominato “Biblioteca Valle di Cavedine”, secondo l’allegato schema di convenzione 

costituente allegato “A” alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

2. di autorizzare il Sindaco pro tempore del Comune di Madruzzo alla sottoscrizione della 

convenzione di cui al precedente punto 1, subordinandola all’avvenuta approvazione della 

stessa da parte di entrambi i Comuni aderenti; 

3. di dare atto che, a termini della convenzione approvata al precedente punto 1, al Comune 

di Cavedine è attribuito il compito di titolare del servizio bibliotecario intercomunale e di 

capofila e coordinatore della gestione associata; 

4. di demandare alla Responsabile del Servizio finanziario i provvedimenti conseguenti, in 

particolare gli impegni di spesa a carico dell’Amministrazione comunale; 

5. di trasmettere copia della presente deliberazione al Comune convenzionato; 

6. di dichiarare, per i motivi di cui in premessa, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi ed agli effetti dell’art. 183 comma 4 del Codice degli Enti Locali della 

Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con legge regionale 3 maggio 2018 nr. 

2; 

7. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 37 della L.P. 30 novembre 1992 n. 23, che avverso 

la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

• opposizione alla Giunta Comunale durante il periodo di pubblicazione, ai sensi 

dell’art. 79, comma 5 del DPReg 01.02.2005, n. 3/L; 

• ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ai sensi dell’art. 29 del 

D.Lgs.vo 02.07.2010, n. 104; 
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• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 

del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199, in alternativa alla possibilità indicata al punto 

precedente, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24 novembre 1971 n. 1199. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

il Sindaco

Michele Bortoli

il Segretario comunale

dott.ssa Cinzia Mattevi

    

Alla presente sono uniti:

- parere di regolarità tecnica

- parere di regolarità contabile

- attestazione di pubblicazione ed esecutività

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli art. 20 e 21 del
D.Lgs n.82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.



COMUNE DI MADRUZZO
PROVINCIA DI TRENTO

ESITO DELLA VOTAZIONE
Deliberazione del Consiglio comunale

Approvazione convenzione triennale per la gestione associata del Servizio di pubblica lettura denominato
“Biblioteca Valle di Cavedine” fra i Comuni di  Cavedine e Madruzzo. 

Votazione palese

Consiglieri presenti in aula: 15

Consiglieri votanti: 15

Favorevoli:  n.  11  i  Consiglieri  MICHELE  BORTOLI,  VINCENZO  ASPRINIO,  CARLOTTA
CHIELLINO,  GIOVANNI  CHISTE',  LORENZO  CHISTE',  GABRIELLA CORRADINI,  NICOLA
RICCI, SARA SALVATI, MARTINA SANTONI, CARLO BALESTRA, SILVANO URSELLA

Contrari: n. 0 i Consiglieri 

Astenuti:  n.  4  i  Consiglieri  MARTINA BOSETTI,  MARIA BRUNA CHISTE',  MANFRED  DE
ECCHER, DIEGO PISONI

Votazione esecutività

Consiglieri presenti in aula: 15

Consiglieri votanti: 15

Favorevoli:  n.  11  i  Consiglieri  MICHELE  BORTOLI,  VINCENZO  ASPRINIO,  CARLOTTA
CHIELLINO,  GIOVANNI  CHISTE',  LORENZO  CHISTE',  GABRIELLA CORRADINI,  NICOLA
RICCI, SARA SALVATI, MARTINA SANTONI, CARLO BALESTRA, SILVANO URSELLA

Contrari: n. 0 i Consiglieri 

Astenuti:  n.  4  i  Consiglieri  MARTINA BOSETTI,  MARIA BRUNA CHISTE',  MANFRED  DE
ECCHER, DIEGO PISONI

IL SEGRETARIO COMUNALE
dott.ssa Cinzia Mattevi

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  effetti di cui agli  art. 20 e 21 del D.Lgs n.82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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